

ఆయిల్ పామ్ సాగు టార్గెట్ను

పూర్తి చేయాలి



గవ్వల-నవభూమి : జిల్లాలో ఆయిల్ పామ్ సాగు విస్తీర్ణం పెంచాలని, నిర్దేశించిన టార్గెట్ లక్ష్యానికి చేరుకోవాలని కలెక్టర్ బీ.ఎం.సంతోష్ సూచించారు. ఇందుకోసం రైతులతో సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి సాగు వైపు అడుగులు వేసేవిధంగా చూడాలని ఆదేశించారు. శనివారం ఐడీవోసీ సమావేశ మందిరంలో ఉద్యానవన, వ్యవసాయ, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ అధికారులతో కలెక్టర్ సమీక్ష నిర్వహించారు. జిల్లాలో పదివేల ఎకరాల లక్ష్యం కాగా ఇప్పటివరకు ఆరు వేల ఎకరాల్లో సాగు అయ్యిందని మిగిలిన నాలుగు వేల ఎకరాల్లో రైతులు ఆయిల్ పామ్ సాగు చేసేవిధంగా చూడాలని అన్నారు. ఇందుకోసం రైతులకు అవగాహన కల్పించాలని ఇందులో ఆయిల్ పామ్ సాగుకు, ఇతర పంటల సాగుకు

ఉన్న తేడా, లాభాలు, కూలీల వ్యధలు వంటి వాటిని వివరించాలన్నారు. అదేవిధంగా ఆయిల్ పామ్ సాగు చేస్తున్న రైతులకు ప్రభుత్వం ఇచ్చే సబ్సిడీని వివరించాలని అన్నారు. ఇప్పటికే సాగు చేసిన రైతుల అనుభవాలను వారితో పంచుకునే విధంగా వారితో ఒక సమావేశం నిర్వహించాలని సూచించారు. సాగు పెంచితేనే జిల్లాలో ఆయిల్ మిల్లు ఏర్పాటు అవుతుందని, దానివలన మార్కెట్ కస్టాలు తప్పుతాయని వివరించారు. రైతులకు ఉపాధి హామీ పథకం ద్వారా అందించే సేవలను వివరించాలని సూచించారు. అదనపు కలెక్టర్ నర్సింగరావు, జిల్లా ఉద్యానవన అధికారి అక్బర్ బాష, వ్యవసాయ అధికారి సక్రియానాయక్, ఎల్ డీఎం అయ్యప్పరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ఇరకాటంలో ఇంటర్ విద్య

వనపర్తి-నవభూమి : వనపర్తి జిల్లాలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల విద్యార్థులు ఇరకాటంలో పడ్డారు. కళాశాలలు తెరుచుకొని మూడు నెలలైనా.. వివిధ సబ్జెక్టులకు అధ్యాపకులు లేక విద్యార్థులు బోధనకు నోచుకోవడంలేదు. కొన్ని కళాశాలల్లో ఇంగ్లీష్ పుస్తకమే తెరుచుకోలేదు. సర్కార్ కళాశాలల్లో విద్యాభ్యాసం చేస్తున్న నిరుపేద విద్యార్థులకు దిక్కుమొక్కు లేకుండాపోయింది. ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల్లో వివిధ సబ్జెక్టులకు సంబంధించి 64పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయి. వీటిలో గతేడాదిలోనూ గెస్ట్ లెక్చరర్స్ పనిచేశారు. ప్రస్తుత విద్యా సంవత్సరంలో ప్రభుత్వ ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోలేదు. ఈపాటికే ఖాళీలను భర్తీ చేసి బోధనలు ప్రారంభించాల్సి ఉంది. కాలేజీలు తెరచుకుని మూడు నెలలు గడిచినా ఇప్పటి వరకు ఉలుకూపలుకు లేదు. దీంతో నిరుపేద విద్యార్థులంతా లెక్చరర్స్ లేని సబ్జెక్టుల్లో వెనుకబాటుకు గురవుతున్నారు. ఒక్కో కళాశాలలో ఒక్కో సబ్జెక్టు వారీగా ఖాళీలున్నాయి. వీటిలో కొన్ని కళాశాలల్లో ఇంగ్లీష్ కు కూడా లెక్చరర్స్ లేకపోవడంతో ఇప్పటివరకు పుస్తకమే తెరువలేదు.

మరికొన్ని చోట్ల తెలుగు, కెమెస్ట్రీ, మ్యాథ్ వంటివి కూడా బోధించడంలేదంటే విద్యార్థులు ఎలా ఉత్తీర్ణత సాధిస్తారన్నది ప్రశ్నార్థకంగా మిగులుతుంది. **ప్రిన్సిపాళ్లు కరువే..** జిల్లాలోని 12 కళాశాలలకుగానూ సూ అయిదు కళాశాలలకు ఇన్ చార్జి ప్రిన్సిపాళ్లు కొనసాగుతున్నారు. వీరిలో ఒక్కొక్కరికి రెండు కళాశాలలను అప్పగించడంతో పర్యవేక్షణ లేకుండా పోయింది. ఇన్ చార్జీలుగా బాధ్యతలు తీసుకున్నారే తప్పా కళాశాలలకు వెళ్లడం లేదు. ఇప్పటివరకు ఒకటి, రెండు దఫాలు మాత్రమే కాలేజీలకు వెళ్లినట్లు సమాచారం. అదికూడా డీబివో వచ్చినప్పుడో.. కళాశాల ఫేర్వల్ ప్రోగ్రాం పెట్టినప్పుడో తప్పా కళాశాల పర్యవేక్షణకు మాత్రం రావడం లేదన్న వాదనలున్నాయి. ఇప్పుడున్న ప్రిన్సిపాళ్లలో కొందరు హైదరాబాద్ నుంచి రోజువారీ రాకపోకలు సాగిస్తున్నారు. ఇక వీరి ప్రయాణానికి సమయం సరిపోదని, ఇక కళాశాలలకు ఎలా న్యాయం చేస్తారన్న ప్రశ్నలు ఉదయిస్తున్నాయి. ఆత్మకూరు, పెద్దమందడి, వీపనగండ్ల, శ్రీరంగాపురం, పాన్ గోల్ కాలేజీలకు ఇన్ చార్జి ప్రిన్సిపాళ్లే ఉన్నారు.



నవభూమి పాలమూరు అనుబంధం

23 సెప్టెంబర్, 2024 సోమవారం పేజీలు: 4

www.epaper.navabhoomi.in

పేదలకు వరం 'పోషణ్ అభియాన్'



అచ్చంపేట-నవభూమి : పేదలకు వరం పోషణ్ అభియాన్ అని, చిన్నారులకు అంగన్ వాడీ కేంద్రాలలో బలమైన పౌష్టికాహారం అందిస్తున్నామని ఎమ్మెల్యే దాక్టర్ వంశీ కృష్ణ అన్నారు. పోషణ్ అభియాన్ పోషణ మా సం కార్యక్రమంలో భాగంగా శనివారం పట్టణంలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో ఐసీడీఎస్ సీడీపీఎస్ లక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశానికి జిల్లా సంక్షేమ అధికారి రాజేశ్వరి, ఆర్డీవో మాధవితో కలిసి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గర్భిణుల కోసం

అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో పౌష్టికాహారం అందజేస్తుందన్నారు. ఎసీడీఎస్ కమల, పోషణ బియాస్ డిసీ విజ్ఞాన్, ప్రదీప్, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు. **ఉమ్మూర్లో..** పంగూరు: మండలంలోని ఉమ్మూర్లో శనివారం అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో పోషణ అభి యాన్ మహోత్సవ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలకు పౌష్టికాహారంపై అవగాహన కల్పించారు. పద్మ, ఎన్ఎం లక్ష్మీదేవ మ్యు, అంగన్ వాడీ టీచర్ ఈశ్వరమ్మ, పుష్పలత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ధర్మమే గెలిచింది



మరికల్-నవభూమి : సుప్రీం కోర్టు తీర్పుతో ధర్మమే గెలిచిందని తెలంగాణ మాదిగ రిజర్వేషన్ పోరాట సమితి వ్యవస్థాపకుడు ఇటుక రాజు పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలోని సూర్యచంద్ర ఫంక్షన్ హాల్లో శనివారం గౌరవ అధ్యక్షుడు గండి బాలరాజ్ అధ్యక్షతన ఎస్సీ ఏబీసీడీ వర్గీకరణ మాదిగ ఉపకులాల విజయోత్సవ సభ నిర్వహించారు. ఈ సభకు ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. ఎస్సీ వర్గీకరణ కోసం 30 ఏళ్ల నుంచి మాదిగ ఉపకులాలతో కలిసి దండోరా ఉద్యమం కొనసాగించి నేడు విజయం సాధించామన్నారు. ఈ క్రమంలో మాదిగ బిడ్డలు ఎందరో అమరులైపట్టు తెలిపారు. ఫలితంగా మాదిగ, మాదిగ ఉపకులాలకు నాలుగు సంవత్సరాల్లోనే 25వేల పైచిలుకు ఉద్యోగ అవకాశాలు పొందారన్నారు. గండి బాలరాజు మాట్లాడుతూ ఇటుక రాజు నాయకత్వంలో ఎస్సీ వర్గీకరణ మలిదశ ఉద్యమానికి మరోసారి ఊపిరి

పోశారని అన్నారు. ప్రాణ త్యాగానికి సైతం సిద్ధపడుతూ దండోరా ఉద్యమాన్ని నిలబెట్టడానికి వర్గీకరణ సాధన కోసం అసెంబ్లీపైకి ఎక్కి దండోరా జెండా ఎగరవేసిన నాయకుడు అని కొనియాడారు. సుప్రీం కోర్టు ఏడుగురు ధర్మాసనంలో ఆరుగురు ఎస్సీ వర్గీకరణపై ఇచ్చిన తీర్పు రాష్ట్రంలో అమలు చేస్తానని అసెంబ్లీ సాక్షిగా ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. అంతకుముందు ఇటుక రాజు మాదిగ మండలానికి చేరుకోవడంతో మాదిగ ఉపకులాల స్వాగతం పలికారు. దప్పులతో ర్యాలీగా అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళి అర్పించారు. టీఎమ్ఎస్ఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సీరసనోళ్ల బాలరాజు మాదిగ, కార్యదర్శి జోగు రామస్వామి, రమేష్, జంగ య్య, ఆంజనేయులు నర్స కృష్ణయ్య, ఎలుక బాల్ రాజు, కుందేటి వెంకటయ్య పాల్గొన్నారు.

